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Kleine Anfrage 5165 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 

Essen: Minderjähriger rast mit Sportwagen durch die Stadt 
 
 
Am Freitag, den 24. Januar 2025, fuhr ein 17 Jahre alter Iraker gegen 11:00 Uhr in einem 
schwarzen Mercedes AMG auf der Engelbertusstraße in Richtung Aktienstraße, als einem 
Streifenwagen auffiel, der ihm entgegenkam. Die Polizeibeamten entschieden sich, das 
Fahrzeug zu kontrollieren, da sie bereits den Wagen von anderen Einsätzen kannten und der 
Fahrer auffallend jung wirkte. Nachdem sie wendeten, beschleunigte der Fahrer und versuchte 
zu fliehen. Nach einer kurzen Verfolgungsfahrt stellte der Jugendliche den Wagen schließlich 
in einer Sackgasse ab und floh zu Fuß. Den Polizeibeamten gelang es jedoch, den 17-Jährigen 
hinter einem Altpapiercontainer zu stellen. Er wurde anschließend mit zur Wache genommen.1 
 
In seinem Wagen fanden die Beamten eine Geldzählmaschine. Des Weiteren hatte er eine 
größere Menge Bargeld dabei, dessen Herkunft er nicht erklären konnte. Außerdem befand 
sich im Auto eine Geldzählmaschine. Der Wagen, dessen Eigentumsverhältnisse nicht 
zweifelsfrei geklärt werden konnten, das Bargeld und das Smartphone des Tatverdächtigen 
wurden sichergestellt. Nach Angaben der Polizei handelt es sich bei dem 17-Jährigen um 
einen Intensivstraftäter, der bereits wegen Körperverletzungs- und Eigentumsdelikten sowie 
Fahrens ohne Fahrerlaubnis in Erscheinung getreten ist.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Welche Vorstrafen sind über den Tatverdächtigen bekannt? (Bitte chronologisch 

auflisten.) 
 
4. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
  

 
1 https://www.welt.de/vermischtes/article255258006/NRW-Minderjaehriger-Iraker-rast-in-Sportwagen-

durch-Essen-mit-Geldzaehlmaschine-im-Auto.html 
2 Ebenda. 
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5. Auf welchem Einreiseweg gelangte der Tatverdächtige wann nach Deutschland? 
 
 
 
 

Markus Wagner 


